

习近平致电祝贺石破茂当选日本首相

李强向石破茂致贺电

新华社北京10月2日电 10月1日，国家主席习近平致电石破茂，祝贺他当选日本首相。

习近平指出，中国和日本是一衣带水的邻邦。两国走和平共处、世代友好、互利合作、共同发展之路，符合两国人民根本利益。希望日方同中方相向而行，恪守中日四个政治文件的原则和共识，全面推进两国战略互惠关系，致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。

同日，国务院总理李强向石破茂致贺电，表示双方应维护两国关系政治基础，加强友好、互信与合作，更好造福两国人民。

习近平同俄罗斯总统普京就中俄建交75周年互致贺电

新华社北京10月2日电 10月2日，国家主席习近平同俄罗斯总统普京互致贺电，热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中俄互为最大邻国，同为世界大国和主要新兴市场国家。建交75年来，双方从两国和两国人民的根本利益出发，在深刻总结历史经验的基础上，推动中俄关系不断提质升级，永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢成为两国关系

最本质的特征。特别是新时代以来，在我同普京总统共同战略引领下，面对百年未有之大变局，双方政治互信持续加深，务实合作成果显著，世代友好深入人心，为增进两国人民福祉，推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化作出重要贡献。

习近平强调，我高度重视中俄关系发展，愿同普京总统一道努力，以两国建交75

周年为契机，牢牢把握双边关系前进的方向，不断拓展中俄全方位务实合作，共同促进两国高质量发展和现代化建设，为维护世界和平稳定、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

普京表示，值此中俄建交75周年之际，谨致以最诚挚的祝贺。四分之一世纪前，我国在世界上第一个承认中华人民共和国并迅速同新中国建立起密切的协作关系。

俄中紧密、互利的关系成功经受住了时间的考验。当前，俄中关系处于历史最高水平。双方在政治、经贸、科技等各领域积极开展合作，在国际和地区事务中高效协作，共同致力于构建公正的多极世界格局。我相信，双方将全面落实我同习近平主席会晤达成的一系列共识，进一步巩固俄中新时代全面战略协作伙伴关系，促进欧亚大陆及全球安全稳定。



人气旺 特色足 优惠大 新店多

重庆各大商圈消费“热辣滚烫”

透过黄金周看消费①

【开栏语】消费是拉动经济增长的三驾“马车”之一。今年以来，国家层面、重庆市级层面和各区县多措并举促消费，进一步激发市场活力，推动经济高质量发展。如今，这些政策、措施效果如何？国庆长假作为年度重要的消费黄金周，也是观察消费市场活力、消费者信心及经济趋势的重要窗口。今日起，本报策划推出“透过黄金周看消费”系列报道，实地打探消费市场、剖析市场热点及新兴消费趋势。

□新重庆-重庆日报记者 周盈

排队20分钟买“网红面包”、热门商品卖断货……10月1日，记者走访发现，我市多个商圈迎来客流高峰，一系列特色活动、促销、打折优惠、新开首店层出不穷，吸引大量市民和游客前来购物体验，各大商圈呈现消费“热辣滚烫”的态势。

人气旺 网红店顾客排队

上午11点，沙坪坝龙湖金沙天街内人

头攒动、热闹非凡。不少消费者手持购物袋，穿梭于各个店铺之间。商场内，店铺生意红火，顾客源源不断。

在一家知名服装品牌店内，店员们正忙着为顾客挑选衣服、试穿、结账，忙得不可开交。

位于B馆2层的一家面包店，消费者排起长队。正在排队的邹女士说：“我关注这家面包店很久了，一直想来尝尝它家招牌的‘火龙果之子’。今天趁着国庆假期，特意来购买。现在已经排了20分钟了。”

“我们的面包都是现烤现做，排队的人比较多，生意非常火爆。”店员小李说，为了应对客流高峰，店内提前增加了人手和备货量。

在南坪商圈，刚刚完成升级改造的南坪中心广场正式开门迎客，吸引了大量消费者。午饭时间还没到，桶火锅、后火锅等网红餐厅门前就排起了长队。

(下转3版)



十月一日，沙坪坝区龙湖金沙天街，市民在华为智能生活馆选购新能源汽车。特约摄影 孙凯芳 视觉重庆

□新重庆-重庆日报记者 赵伟平 实习生 吴金铭

国庆期间，肉蛋奶等需求增大，我市的储备情况如何？连日来，记者走访多家蔬菜、生猪基地了解到，目前全市粮油、蔬菜、生猪等供应充足，价格平稳。

蔬菜 边收边种确保不断档

采摘、清洗、打包、装车……10月1日中午，铜梁区侣俸镇新村一个蔬菜基地，绿油油的菜园里，工人们收菜、洗菜、覆盖薄膜，一片忙碌。

基地负责人邓兵说，基地种植面积有500多亩，目前每天要采收30多吨蔬菜，以小白菜、萝卜等为主，其中90%运往中心城区。

市农业农村委提供的农情监测显示，当前全市在地蔬菜面积279.1万亩，供应品种主要为萝卜、莲白、茼蒿、油菜、水白菜、瓢白等。全市蔬菜基地坚持一边采收蔬菜，一边补种秋菜，确保市民菜篮子安全。

“菜篮子”“米袋子”“肉盘子”

重庆市场供应充足价格平稳

“从在地蔬菜的面积和产量看，满足全市100万吨的最低月均蔬菜保有量不成问题。”市农业农村委相关负责人说。

目前全市设施蔬菜定植面积78.2万亩、产量251.8万吨，黄瓜、丝瓜、苦瓜、茄子、藤菜等设施蔬菜长势良好，绿叶菜、芽苗菜、食用菌等速生蔬菜大力发展，国庆期间设施蔬菜供应有保障。预计设施蔬菜产量达14万余吨，同比增加18%。

此外，随着外地蔬菜的调入，以及重庆高山蔬菜、设施蔬菜、速生蔬菜的大量上市，国庆期间蔬菜价格保持平稳运行。

粮油 储备量与加工量同步提升

“这段时间米、面、食用油销量涨了

5%。”重庆粮油保供企业益海嘉里(重庆)粮油公司主任秦梅说，公司常年的粮油存储量有4000多吨。8月中下旬以来，公司全面启动了粮油存储，如今日均粮油加工量近2000吨，完全能满足市场需求。

与此同时，重庆双福国际农贸城也加大了采购力度。

该农贸城相关负责人表示，目前农贸城有90多家粮油批发商，每天粮油进购量在600吨以上。近期，为保证节日市场供应，农贸城加大了从湖北、黑龙江等省市采购力度。

猪肉 供应量提升市民放心吃肉

9月29日晚上10点，重庆农业投资集

团有限公司渝北屠宰厂内灯火通明。在智能化生猪屠宰生产线上，随着悬挂输送设备缓缓推进，猪身清洗、刺杀放血、浸烫刮毛、开膛取脏、割身劈半、冲淋复检、割肉入库等生猪屠宰工序依次完成。

该集团是我市生猪保供的最大供应商之一。负责人杨小龙说，随着猪肉产能的全面释放，公司屠宰场每天开足5条生产线，确保生猪屠宰量每天维持在4200头以上，相比9月初屠宰量增长了10%。

市农业农村委相关负责人表示，全市一天生猪消费在4.5万左右，当前全市一天生猪的供应量已达5万头，总体供应充足，国庆期间市民可放心吃肉。

中国最美挂壁公路 兰英“天路”火了

10月2日，巫溪县兰英乡兰家村周家坪“天路”，摩托车自驾爱好者打卡拍照。

兰英大峡谷挂壁“天路”，位于“亚洲第一深谷”——中国·兰英大峡谷景区内，是该景区知名旅游景点，被誉为“中国最美挂壁公路”。

这条“天路”耗时4年零3个月建成，长1.2公里，三面临崖，是兰英乡兰家村周家坪与外界相连的唯一通道。

近年来，当地政府大力发展乡村旅游，在“天路”旁修建了旅游观景平台、登山步道与景区厕所等，为游客提供更好的服务。

今年国庆期间，众多游客慕名前来，人气火爆。 记者 谢智强 摄/视觉重庆



到2027年 重庆计划培育8至10个 市级未来产业先导区

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 夏元)9月30日，市政府办公厅印发《重庆市未来产业培育行动计划(2024—2027年)》，对我市未来产业发展进行规划部署，计划到2027年，全市将培育一批具有核心竞争力、带动作用强的未来产业骨干企业，建成8至10个特色鲜明的市级未来产业先导区，形成一批具有全国竞争力的优势产业集群。

该行动计划提出，到2027年，全市将重点引育未来产业领军人才(团队)30个，突破30项前沿核心技术，形成50个标志性产品和30个典型应用场景，孵化培育一批未来产业领域100家高新技术企业、100家专精特新企业。

同时，我市将优先发展空天信息、生物制造、前沿新材料、氢能核能及新型储能、人工智能、低空经济这6个高成长未来产业；探索发展脑机接口及脑科学、光子与量子技术、沉浸技术等3个高潜力未来产业；跟踪全球前沿科技发展趋势，鼓励引导高校及科研院所开展前沿技术预研，积蓄未来产业新动能。

为实现上述目标，我市将实施6类行动，包括前沿技术创新策源、科技创新成果转化、优质企业主体培育、未来产业先导区建设、应用场景牵引、高端创新人才汇聚。

我市还将聚焦未来产业发展方向分类制定相关支持政策，包括建立企业研发准备金，用好企业研发费用税前加计扣除等优惠政策；强化天使投资引导基金、创业投资引导基金作用，加大对未来产业种子期、初创期企业支持力度；加强未来产业用地保障，推动数据开放和交易等。

总投资超40亿元 南岸区、重庆经开区先进汽车电子产业园项目开工

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 唐琴)9月30日，南岸区、重庆经开区举行先进汽车电子产业园项目集中开工仪式。此次共计集中开工10个项目，总投资额约41.58亿元，涵盖了汽车零部件、新能源汽车充电桩、基础设施建设、环保建筑材料生产、中医药研发生产等多个领域。

在汽车零部件领域，重庆电装汽车零部件生产基地项目总投资5亿元，到2028年将力争成为10亿级企业。长江轴承新能源汽车轴承智能制造基地项目将引入战略投资3亿元，建设新能源汽车轴承智能制造基地，生产高品质低噪音密封深沟球轴承、角接触球轴承等，预计2029年产值超过15亿元。

在新能源汽车充电桩建设方面，徐工云电西南总部项目将投资3亿元在重庆经开区建设西部总部，基于徐工物流和东港搅拌站等重卡车辆，先建设配套重卡新能源充电站，后续将搭建重卡电池银行，形成产业循环。广安爱众商用车充电基地项目将投资2亿元打造区域总部，并建设重庆爱众云鲲充电运营中心。

本次开工仪式上，太极集团宣布将在重庆经开区建设桐君阁中药智能制造暨中药文化展示传承项目，打造高品质中药文化展示传承基地以及现代化的智能工厂，项目建成全面达产后，力争年产值达到100亿元。

此外，莱茵大中华区数字经济专项赋能总部基地项目、重庆克那维地下管原位置创新研发中心项目、重庆市侨商产业园项目、东港片区综合管廊工程也集中开工，加速打造重庆经开区新增长点。

我的国庆我的奋斗

急救医生郎雪梅：

“有我们的坚守，更多的人就能安心过节”

□新重庆-重庆日报记者 李珩

10月2日7点56分，41岁的市急救医疗中心院前急救部主治医师郎雪梅提上急救药箱就往救护车跑。就在1分钟前，她刚接到任务——九龙坡区滨江路上发生一起车祸，现场有伤者。

忙碌期 节假日出车比平时还多些

一袭白大褂，脚上穿着运动鞋，郎雪梅坐上副驾，救护车向九滨路飞奔。

路上，郎雪梅拨通了求助者的电话：“患者现在是什么情况？有没有基础疾病？”

大约七八分钟后，救护车抵达现场，伤者是一名60多岁的男性，他的老伴十分着急：“后面这辆车突然就追上了，老头子喊头晕，医生你看看有没有事？”

了解情况后，郎雪梅扶着老人上了救护车，开始给他测量血压、心率等，“还有其他哪里不舒服？”郎雪梅关切地问。此时，老人从惊吓中回过神来，摆摆手说他没事，体征检查也显示一切正常，郎雪梅悬着的心才落了下來。

回到医院，郎雪梅猛灌了一口水，虽然重庆已告别高温，但郎雪梅的额头还是有细细一层汗。

“昨晚更紧张。”郎雪梅说，当晚，接到求救电话，她抵达患者家中时，一名老人躺在床上，一动不动。

郎雪梅以最快的速度为老人查体，发现其已失语，出现了神经系统功能障碍，且右侧肢体偏瘫。郎雪梅判断该患者是急性脑卒中，必须尽快送到医院抢救。

(下转3版)